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ЧУМАК Тетяна

РОЛЬ МЕДІЙНОЇ ОСВІТИ В УМОВАХ ПОВНОМАСШТАБНОЇ ВІЙНИ

В умовах повнозначної війни необхідно  наголосити на потребі розвивати в майбутніх
журналістів уміння та навички критичного мислення, оцінювати факти і події щодо їх
достовірності. Медіаосвіта в огні воєнних дій – це реалії, в яких нині опинилося навчання
майбутніх журналістів.

У зв’язку з особливостями інформаційного простору, в якому нині перебуває Україна, а
це насамперед стан воєнної агресії Росії, зростає роль інформаційної безпеки держави. Тому
виникає потреба у підвищенні медіаграмотності майбутніх журналістів. Будь-яка інформація,
яку можна знайти в медійному просторі, по-перше, потребує перевірки, адже поширення
фейкової інформації, потоки її, спрямовані на викривлену оцінку суспільних явищ, на
дестабілізацію суспільства, потребує заглиблення в окреслену проблему, насамперед
необхідність встановлення первісного джерела інформації. Друге завдання – процес
оцінювання інформації, визначення критеріїв цієї оцінки.

Медіаграмотність більшість науковців вважають результатом медіаосвіти. Людина,
вивчаючи сучасні медіа, здобуває навички з аналізу та оцінювання різних медіаматеріалів.
На думку вчених, журналіст, який постійно вивчає медіа, стає медіаграмотним, здатним до
експериментування, аналізу та створення медіатекстів [1, С. 11].
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О. Федоров визначає медіаосвіту як «процес розвитку особистості засобами і на 
матеріалі мас-медіа задля формування культури спілкування з медіа, творчих, 
комунікативних здібностей, критичного мислення, вмінь повноцінно сприймати, 
інтерпретувати, аналізувати й оцінювати медіатексти, навчання різних форм самовираження 
за допомогою медіатехніки» [4, С. 8]. 

Медійна грамотність спрямована передусім на те, щоб людина була активна та 
грамотна, розвивала в собі здатність сприймати, створювати, оцінювати медіаінформацію, 
аналізувати, розуміти політичний і соціокультурний контексти функціонування медіа в 
сучасному світі [3]. Тому медіаграмотність вважають важливою складовою обізнаності у 
питаннях інтелектуальних прав людини, необхідним елементом політики, необхідною 
умовою залучення громадян до участі в демократичному житті, дієвим фактором 
міжкультурного діалогу [1]. 

Щоб виробити у майбутніх журналістів імунітет до маніпулятивних технологій, треба 
актуалізувати критичне мислення студентів, щоб вони не сприймали як достовірну вперше 
почуту інформацію. Якщо немає аргументованих фактів правдивості інформаційного 
повідомлення, не варто передавати зміст його іншим, тобто має бути пошук додаткової 
інформації, відбір інформації та перевірка її за іншими джерелами.  

Студенти-журналісти у процесі навчання працюють над обраною темою, здійснюють 
пошукову, творчу і дослідницьку діяльність, що сприяє розвитку інтелектуальних умінь 
творчого і критичного мислення, формуванню специфічних навичок роботи з інформацією. 
Н. Кобаль зазначає, що критичне мислення передбачає розвиток різних видів мислення: 
аналітичне мислення (аналіз інформації, відбір необхідних фактів та інше); асоціативне 
мислення (установлення асоціацій із раніше вивченими фактами, явищами тощо); логічне 
мислення (уміння вибудовувати логіку доведень прийнятого рішення); системне мислення 
(уміння розглядати проблему, досліджуваний об’єкт в цілісності їх характеристик і 
зв’язків) [6]. 

Із підвищенням рівня критичного мислення підвищується інтелектуальний рівень 
студента. На думку науковців, саме застосування технології розвитку критичного мислення 
надають майбутнім фахівцям дослідницьких умінь, які полягають у таких здатностях, як 
миттєво розуміти, оцінювати, аналізувати новий матеріал; перетворювати окрему подію в 
сенсацію; відрізняти правдиву інформацію від видуманої; реально оцінювати і глибоко 
досліджувати факти; думати сміливо, незалежно і творчо; знаходити різні способи перевірки 
і підтвердження будь-якої інформації [6]. Адже журналістська діяльність в умовах 
мультимедійної комунікації потребує комунікативних навичок співпраці на різних 
медіаплатформах, спеціальної цілеспрямованої медіаосвіти. Практичні завдання створення і 
декодування медійних текстів мають бути передбачені у навчальних планах для сучасної 
освіти журналістів, особливо в умовах глобальних викликів. 

Саме кваліфікована підготовка працівників ЗМІ свідчить про наявність в медіаосвіті 
журналістського напрямку [6]. Журналістський фах передбачає наявність професійно 
підготовлених, кваліфікованих кадрів для медіаіндустрії. Медіаосвітні функції журналістики 
полягають насамперед у розвитку здатності адекватно сприймати інформацію, 
використовувати її для саморозвитку та самоосвіти, підвищенні медіакомпетентності масової 
аудиторії, а також для залучення представників різних соціальних груп до створення 
потрібної суспільству інформації [4]. 

Отже, завдання реформування науково-дослідницьких технологій, освіти в умовах 
війни та глобальних викликів передбачає обґрунтування нових методик підготовки 
журналістських кадрів, які виявляють свою компетентність на різних медіаплатформах і 
працюють в умовах тісного зв’язку з громадськістю. 
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